

# 农村老人将按月领取养老金

## 7月1日起全市新农保实现全覆盖,60周岁以上每人每月可领55元

本报5月22日讯(记者 张凯 通讯员 李元新) 22日,记者从滨州市人力资源和社会保障局获悉,7月1日,滨州市新农保制度将实现全覆盖。届时全市160万适合参保

的农村居民全部纳入到保障范围,其中58万60周岁以上老人将享受到每月55元的基础性养老金。

2009年国务院决定开展新农保试点,滨城区跻身首批试点行

列。2010年,惠民县、博兴县被纳入第二批国家和全省的试点范围,73.9万适龄农村居民进入参保范围,23万符合条件的农村老人按月领取养老金。

近日,记者从滨州市人力资源和社会保障部门了解到,各级政府

在人力、物力、财力上迅速加大投入。据初步统计,至5月上旬,县区增加编制36人,全市5245个村配备协管员5399人,同时建立起了市县乡三级贯通的新农保缴费系统。而7月1日前,尚未试点的邹平、阳信、沾化、无棣、北海新区全部启动新农保制度,实现全覆盖。

## 十三名学生捐出爱心一大堆

### 近300本图书、文具、书包、彩笔昨送到农村孩子手中



孩子们一拿到新书就忍不住翻阅起来。本报记者 郑美芹 摄

本报5月22日讯(见习记者 张雪丽) 22日,12位爱心家长领着13名小朋友将近300本书连同许多文具、画本、彩笔、书包和笔袋等一起送到了阳信县温店镇车家小学的小学生手里。团市委与本报联合推出的“送出一本书,共圆一个梦”活动掀起了一个小高潮。

22日8点,载满家长和小朋友的大巴准时从滨城区出发。据了解,这些孩子大部分都上一年级,曾经都在一个幼儿园里上学。这次活动是家长李海清在幼儿园的qq群里发起的,“我在《齐鲁晚报》上看到这个活动后,觉得特别有意义,就和其他家长商量着给农村孩

子捐些书,一拍即合。”

9点50分,大巴车终于到达了车家小学的门口。车家小学的数百名孩子们已经在校门口整齐排了四排,很多家长也在校门口观望着。“孩子平时在家能看到的书很少,知道有人要给他们捐书了,很高兴,在家念叨好久了。”家长张先生说。

捐书仪式开始后,13位小朋友亲手将书和文具交到了车家小学四五十名同学手中。刚拿到书,他们便迫不及待地翻看起里面的内容来,“我这儿有《西游记》!”一名小女孩兴奋地叫了起来。一年级的张智收到的是图画本、画笔和文具盒。仪式一结束,他便回到座位上看了起来,“我很喜欢画画,收到这些东西真得

很开心。”刚收到书的王帅高兴地说:“谢谢小朋友们给我们送来的这些书,这将是六一儿童节收到的最好的礼物。”

“这里太破了,教室里没有灯,墙上还有裂缝!”在逛校园时,小朋友们纷纷说着自己对学校的感受。当家长来到图书室看到里面都是上世纪90年代的书时,神情很复杂,一位家长拿起一本书看了看说:“这些书都太旧了。”

“孩子们在这么艰苦的环境下学习,我真得挺感动的。给他们送书,来帮助他们,我觉得是一件很有意义的事情,同时也给我们自己的孩子上了一堂很有意义的教育课。”家长李海清说。

## 多数农村教师“有点老”

### 工资低、条件差是青年教师不好招的主因

本报记者 李沙娜 见习记者 张雪丽

“我们学校青年教师很少,一个办公室6个老师,两个60岁的,一个29岁的,其他的都是四五十岁的老教师。”22日,记者在阳信县温店镇采访了解到,大部分农村学校的老师年龄都偏大。在阳信县的水落坡镇、流坡坞镇等农村学校也都存在这种情况,中老年教师担任着学校的大部分教学任务。

多个县区

农村教师老龄化严重

流坡坞镇二陈小学的陈校长告诉记者:“我们学校一共17个老师,300多名学生,最年轻的老师也33岁了,平均年龄最小也得45岁,40岁以上的老师占学校总教师人数的90%。”据了解,二陈小学的每位老师一周都有20多节课,一学期有四

五次到镇上或市里观摩教学的机会,“去开会学习,就是听课,一次两次的老教师们对素质教育的理解还是不够透彻,教学质量上不去。”接近50岁的张校长还承担着教音乐的任务,“我以前学过音乐,教起课来还能撑得住,但我还有别的事情要处理,青年教师分不下来,很难办!”

流坡坞镇曹集小学也存在教师老龄化的问题,刘老师告诉记者:“最年轻的老师28周岁,还是去年从别的学校调过来的。”据介绍,曹集小学的老师大部分都四五十岁。

据二陈小学张校长介绍,有老师生病请假,学校的课就要“停运”,“我们学校有个老师请长假了,没办法,只能把退休的老师请回来,作为代课老师给孩子们上课。”张校长为学校的师资问题表示担忧。

待遇不好

成为不到农村教学主因

张校长告诉记者:“学校这么多

年以来,青年教师少的原因还在于农村学校工资少,教学条件艰苦。”校舍都是平房,对住惯高楼大厦的青年人来说也是挑战。“在农村学校教课多,任务重,条件苦,这是青年教师不好招的主要原因。”

惠民县淄角镇隋家小学的李敬老师是2010年刚分到农村学校的青年教师,“学校只有两个1987年出生的年轻老师,其他的老师都50岁以上。”李老师说,他们是参加惠民教育局考试按成绩分配到学校的,“听老教师说,2009年的时候学校要招5个青年教师,但只来了3个。”

李敬告诉记者:“在学校常住的老师只有我一个人,中午就跟离家远的老师一起吃,晚上就喝豆浆、泡方便面,有时候想想就觉得委屈。”分配到农村的青年教师的工资低,工资不高,条件苦等问题也成为了农村学校青年教师缺乏的一个主要原因。

据了解,乡镇教育投入紧张,单一的职称评审机制也给青年教师不愿到农村教学设立了障碍。

## 滨州20多名检疫员凌晨屠宰场比技能

本报5月22日讯(见习记者 王晓霜 胡俊朋) 20日,滨州市畜牧兽医局工作人员在隆达食品有限公司生猪定点屠宰厂开展了动物检疫技能大赛比武活动,以便让广大市民了解生猪从出栏到成为上市食品,需要经过哪些程序,以及这一过程是否能保证上市肉的安全卫生。

20日凌晨2点,记者跟随滨州市畜牧兽医局工作人员来到滨州市隆达食品有限公司生猪定点屠宰厂时,来自各个县区参赛的20多名检疫员已经在做准备工作了。

据滨州市畜牧兽医局

工作人员介绍,一头生猪从宰杀到上市,需要经过产地检疫、进场前检疫、屠宰过程检疫和屠宰后检疫等多道检疫程序。此次活动的主要内容是生猪屠宰检疫的同步检疫环节,每名检疫员要在静止的屠宰线上同步进行3头猪的头部、胴体、内脏检疫,以检查是否有病变或者寄生虫。

针对最近比较受人关注的瘦肉精问题,滨州市动物卫生监督所田启友所长特别强调,“现在我们在检疫过程中加强了对瘦肉精的检测,消费者可以放心购买。”

## 沾化县“零点行动”没收三百液化气瓶

本报5月22日讯(记者 张凯 通讯员 王树青) 近日,沾化县质监局重拳出击,打响液化石油气充装单位专项整治“零点行动”,没收非法充装的非自有产权及超期未检钢瓶300余只。

沾化县质监局在前液化石油气专项整治基础上,开始了旨在彻底治理非法充装活动的“零点行动”。采取不定日期、不定时间、不定方向、不定地点、不定人员,由分管领导负责,按照应急救

援预案的组织体制,随机抽调调查人员,迅速集结,迅速开赴现场,对所有充装站进行夜间突击检查。自“零点行动”开始以来,已发现存在非法充装行为的充装站1个,没收非法充装的液化石油气钢瓶300余只。

沾化县拥有人口38万,在用的液化石油气钢瓶总数在5万只以上。据了解全县80%以上的家用液化石油气钢瓶处于超期服役状态。

## 今年棉花良种补贴每亩15元补给棉农

本报5月22日讯(见习记者 王晓霜 张希旺 通讯员 陈汝涌) 22日,记者从滨州市农业局了解到,2010年全市棉花良种推广补贴面积达226.75万亩。据悉,今年滨州市还将继续实施棉花良种补贴,补贴标准为每亩15元。

据市农业局的工作人员介绍,2011年滨州市棉花良种补贴将采取“面积落实到户、规范操作到位、技

术服务到位、资金拨付到位”等多种补贴方式。

“每年3月底,各县区农业局、财政局分别与选种的各家供种企业签订了《棉花良种推广补贴项目供种合同》,至4月初各家供种企业将各县区所需棉花品种优质棉种全部送到村、分种到户。”市农业局陈主任说,在实行“一卡通”补贴方式时,各县区将每亩15元的拨付补贴资金直接发到棉农手中。

渤海城邦开盘当日创售房新高

## 136户人家购得新居

本报讯 5月21日,滨州市渤海城邦开盘仪式启动。

7点,选房现场就出现人头攒动景象,选房者、看房者络绎不绝。截止到12点,145套房源销售136套,其中一层、二层全部售罄,所推售六栋房源中三栋全部售罄,房源所剩无几,93.7%的成交率,创房地产市场新高。

渤海城邦自2010年5

月惊艳入市,以其领先于市场的规划理念、浓郁的西班牙风情以及稀缺的退台花园洋房产品,深受广大消费者的期待。2011年5月21日渤海城邦首批房源的热销,标志着渤海城邦以其高端的形象、优质的产品、专业的服务,带给滨州的不仅是居住舒适度上的提升,更是对居住文化、居住理念的一次创新和升华。(本报记者)